
                                                                                 

 

VERBALE N. 28

SEDUTA DEL 27 MAGGIO 2026

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2026 (duemilaventisei) il giorno 27 (ventisette) del mese di maggio, alle ore 12:00,

la  Commissione consiliare 3,   secondo quanto previsto dall’art.  22 del  Regolamento del

Consiglio Comunale, in sede consultiva, con il seguente ordine del giorno:

� comunicazioni del Presidente;

� Presentazione del Piano Territoriale Metropolitano, interverranno l’arch. David Cardi

e l’Arch. Daniela Angelini della Città Metropolitana e il Consigliere Massimo Fratini

in  qualità  di  delegato  pianificazione  Territoriale  di  Coordinamento  della  Città

Metropolitana;

� approvazione verbali delle sedute precedenti;

� varie ed eventuali.

Per la Segreteria della seduta e per lo streaming è presente Valter Cozzi.

Viene messo in visione per l’approvazione il verbale della seduta del 24.04.2026.

Per la Commissione 3,  alle ore 12:00 sono presenti  le consigliere e i  consiglieri:  Renzo

Pampaloni, Massimo Sabatini, Edoardo Amato, Cristiano Balli,  Beatrice Barbieri, Matteo

Chelli,  Massimo Fratini,  Alberto Locchi, Lorenzo Masi,  Luca Milani.

Alle ore 12.10 sono presenti i Consiglieri Marco Burgassi e Giovanni Graziani.

Alle ore 12.25 è presente la Consigliera Michela Monaco.

Alle ore 12.30 esce il Consigliere Lorenzo Masi.

Alle ore 12.35 escono i Consiglieri Marco Burgassi e Alberto Locchi.

Il Presidente Pampaloni, apre la seduta alle ore 12.10.

Il Presidente Pampaloni, lascia la parola a David Cardo, Daniela Angelini e al delegato della

Città  Metropolitana  il  Consigliere  Massimo  Fratini,  per  illustrare  le  linee  tecnichee

conoscitive del PTM.

Il  percorso  di  questo  strumento  urbanistico  ha  visto  come  contributo  scientifico  il

Dipartimento di Architettura dell’Università di Firenze.

L’obbiettivo è quello di inaugurare un nuovo modo di concepire la pianificazione territoriale

ordinaria alla scala Metropolitana, come un processo di costruzione, insieme ai comuni, di

visione e azioni di governance coordinate. 

Il PRM si configura come un “piano quadro” flessibile, agile, a favore di un approccio di

pianificazione  complementare,  rispetto  alle  politiche  di  trasformazione  e  governo  dei

territori adottato dai Comuni.

La  vera  e  principale  novità  metodologica  risiede  nell’introduzione  delle  schede

metaprogettuali,  schede operative e  capaci  di  affrontare le  grandi  questioni  a  360 gradi,

mettendo strutturalmente a sistema le strategie d’area , incluse quelle economiche e sociali.
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Gli  Architetti  Cardi  e  Angelini  continuano  il  loro  intervento  di  illustrazione  del  PTM ,

dettagliando anche le varie schede metaprogettuali.

Il Presidente Pampaloni, invita i Commissari a formulare le loro valutazioni ed osservazioni.

Intervengono i Consiglieri Balli e Sabatini.

Viene approvato il verbale messo precedentemente in visione.

Il Presidenti  Pampaloni , constatato che non vi sono ulteriori richieste di intervento, dichiara

la conclusione della seduta alle ore 13.30

Per la Commissione 3, alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Renzo Pampaloni

Vicepresidente Massimo Sabatini

Componente Edoardo Amato

Componente Cristiano Balli

Componente Beatrice Barbieri

Componente Marco Burgassi 

Componente Matteo Chelli

Componente Massimo Fratini

Componente Giovanni Gandolfo

Componente Giovanni Graziani

Componente Alberto Locchi

Componente Lorenzo Masi

Componente Luca Milani

Componente Michela Monaco

Verbale letto ed approvato nella seduta del 17.06.2026.

Il Segretario Il Presidente

Valter Cozzi          Renzo Pampaloni
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